

*В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Копыловой Елены Васильевны на тему «Развитие информационно – консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Повышение эффективности и конкурентоспособности аграрного сектора экономики, особенно в современных условиях его развития, неразрывно связано с совершенствованием информатизации на всех уровнях управления АПК, возможностью получения сельскохозяйственными товаропроизводителями своевременной качественной и достоверной информации по интересующим их вопросам.

Как свидетельствует опыт передовых зарубежных стран, информационное обслуживание аграрной сферы является действенным фактором интенсивного развития и повышения эффективности сельского хозяйства и сопряженных с ним отраслей. Прямым следствием недостаточного учета этого важнейшего фактора является отставание в проведении реформ и в развитии аграрного сектора.

В настоящее время в АПК ведется большая работа по созданию баз данных и программных продуктов, предназначенных для товаропроизводителей, органов управления, партнеров сельхозпредприятий и

агробизнесу и других организаций. Но, к сожалению, информационный ресурс часто не становится достоянием всех категорий пользователей, ради которых он создается. Существующая система информирования о научных достижениях нуждается в значительном усовершенствовании, проведении организационных мероприятий и экспертизы достоверности информации, а также целесообразности внедрения той или иной разработки.

В связи с этим, дальнейшее функционирование АПК в условиях рыночных отношений предполагает уточнение и развитие теоретических основ и разработок практических рекомендаций по формированию и развитию информационно-консультационного обеспечения АПК. В качестве наиболее актуальной задачи выступает совершенствование информационно-консультационного обеспечения непосредственно сельских товаропроизводителей. Важная роль при этом отводится информационно-консультационным службам, что и свидетельствует об актуальности диссертационного исследования Копыловой Е.В..

На основе уточнения целей и предпосылок внедрения современных информационных технологий в АПК, сформулированы основные недостатки сложившейся системы информационного и консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов, а также предложены мероприятия по повышению эффективности информационно-консультационного обеспечения.

Практическую значимость имеет комплекс мер, включающий в себя создание необходимых баз данных и обеспечения активного взаимодействия сельскохозяйственных кооперативов, посредством создания специализированного сайта на платформе Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия.

Однако в автореферате не представлены экономические расчеты по созданию ИКЦ и сайта.

Несмотря на отмеченные замечания, имеется основание сделать вывод о том, что, судя по автореферату, диссертация представляет собой законченное самостоятельное исследование, отвечает требованиям ВАК РФ п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством, а ее автор – Копылова Елена Васильевна – заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Градусова Валентина Николаевна
кандидат экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
г. Санкт-Петербург, ул. Большая Морская 23 / 12, кв. 32
тел. дом. 8(812)314.68.00
тел мобил. 9111841397
e-mail: vgradusova@gmail.com

Кандидат экономических наук
доцент кафедры финансового менеджмента
Северо-Западного института управления
Российской академии народного хозяйства и
государственной службы при Президенте РФ

В. Н. Градусова

Подпись В.Н. Градусовой, заверяю.

Ведущий специалист
управления работы
с персоналом

